

党建强引领 改革再深化

奋力开创新时代国资国企高质量发展新局面



融合大厦

风正帆悬正当时 砥砺奋进谱新篇

——省军工集团全力打造全国一流大型地方军工企业集团纪实

近日,江西省军工控股集团有限公司(简称省军工集团)旗下子公司——江西国科军工集团股份有限公司(简称国科军工)在上海证券交易所科创板正式挂牌上市,成为我省国资系统第一家在上海证券交易所科创板上市的企业。这是省军工集团全力打造全国一流大型

地方军工企业集团的一个缩影。

近年来,省军工集团以打造全国一流大型地方军工企业集团为目标,以党的建设为引领,以市场化为导向,以改革创新为动力,以提升效益为根本,担当实干,勇毅前行,奋力谱写高质量发展新篇章。

激发创新活力

提质增效跑出“加速度”

近年来,省军工集团坚定不移推进科技兴企强基行动,深入研究产业发展、行业科技前沿,持续加大科技创新投入,提高科研投入的精准度和实效性。仅今年上半年,其研发投入占主营业务收入比重近10%,有效激发了各企业发展动能。其中,新余国科不断完善产业链、创新链、技术链,切实提升产品科技含量和高附加值。在产品拓展上,从人工影响天气延伸到气象环境、防灾减灾、应急救援等领域,既服务于国防现代化建设,又推动地方经济发展。

同时,集团以党委书记领衔人才工作为抓手,深入实施人才强企战略,创新人才培养模式,打造“管理、科技、技能”三支人才队伍。新余国科持续推进国家级博士后工作站建设,加强与科研院所和外部企业的智力合作,多种形式引进科技人才,现有博士5名,为关键项目、核心技术攻关提供了智力支撑。洪都数控通过开展“传帮带”“技师讲堂”等培训模式,重点对青

年技术人员实施素质提升工程,梯次培养素质领军人才,努力打造专业过硬的技术职工队伍。

引进高层次人才,激发创新活力。今年上半年,省军工集团新增专利20项、计算机软件著作权1项。截至6月底,集团累计拥有有效专利314项、软件著作权211项。新余国科新型冷云催化剂技术成功列入省国资系统2023年重大技术需求“揭榜挂帅”榜单;国科军工5家所属企业均为高新技术企业;景光公司正在研究论证数字化生产线建设项目,并将以此为契机优化改进现有有序流程;信航公司“智能排产调度场景建设项目”获第一批省级数字技术应用场景示范项目。

不断健全产业体系,持续壮大产业规模。截至6月底,省军工集团资产规模突破百亿元,资产总额同比增长25.3%,营业收入同比增长16.5%,利润总额同比增长9.4%,持续迈出高质量发展新步伐。



安远县孔田镇上魏村“童心港湾”



国科军工干部职工图书室



读书班学习

强化党建引领

攻坚克难找准“突破口”

省军工集团成立于2006年4月,前身是江西省军工资产经营有限公司,是原江西省国防科工办全资子公司。在省属经营性国有资产集中统一监管的背景下,2014年7月,由江西省国防科工办划归江西省国资委统一监管。2016年1月,在剥离“非军”资产和业务后,江西省军工集团挂牌成立,并确立了“围绕国防军工领域,进行多元化经营和投资”的战略定位。2018年6月,经江西省人民政府批准,江西省军工集团划转为省出资监管企业。目前,集团旗下拥有50余家成员企业和3家上市公司。

始终坚持党的领导、加强党的建设,持续夯实基层党组织基础,筑牢国有企业的“根”和“魂”。今年以来,省军工集团党委持续推动“一体两翼·军工红”品牌创建工作,定期调度推进情况,及时跟进创建工作进程,全面推进子品牌建设,助力企业高质量发展。相继打造有新余国科“三色辉映·铸百灵”、洪都数控“一心三力·航空蓝”等特色品牌。

以创新理论为指导,党建引领学以致用,促进党建工作和公司科研生产经营深度融合;以专精特新创一流,党建引领攻坚克难,推动公司高质量跨越式发展;以技术改造为突破,党建引领融合互促,提升公司科研生产能力和本质安全水平。省军工集团坚持以高质量党建引领企业高质量发展,推进现代企业制度建设,发挥企业党组织把方向、管大局、促落实作用,全面激发企业的发展活力。

一系列难题正在解决——

新余国科以党建示范品牌创建为抓手,成立了由18名党员先锋带头的技改项目攻坚团队,确保技改项目早竣工早投产早见效,完成自动化生产线、设备及装置技术高达60%,人均生产效率提升4倍以上;国科军工通过开展“三个一”活动,即公司党委委员定期开展一次安全调研、组织一次安全督察、讲授一次安全党课,落实集团安全生产“56条具体措施”,绷紧党员干部安全生产意识和红线意识,牢牢守住安全生产底线。

一系列项目有序推进——

新余国科完成了烟条自动生产线等一批技改项目,提高了生产设备自动化水平和整体生产效率,企业经营绩效保持稳健发展态势;信航科技狠抓生产管理信息化,构建了智能排产调度系统,形成各维度生产管控分析看板,智能制造工作得以初步落实,提高了生产运行效率和产品质量;洪都数控启动新厂区建设项目……

一系列改革加快推进——

省军工集团着力构建现代企业制度体系,推进了经理层任期制契约化、职业经理人试点、中长期激励、市场化用工等改革措施;景光公司狠抓“科改示范企业”创建工作,制定完成改革总体方案;洪都数控着力打造智能制造工厂,加速融入南昌航空城规划产业集群;军工靶场通过统筹参试项目时间、优化试验流程、开辟新试验区域等方式,按期保质完成各次靶试任务,取得了良好的经济效益……



国科军工上市



生产增雨防雹火箭弹

践行社会责任,展现国企担当。省军工集团牢记初心使命,坚持企业发展与责任担当同频共振,切实担负起国有企业的政治责任、经济责任和社会责任,尽企业所能反哺社会,助力人民群众对美好生活的向往。

关键时刻显担当。每逢汛期,位于鄱阳湖畔的集团所属企业军工靶场,及时组织公司干部职工巡堤查险。他们不负使命、勇于担当,守护着两公里责任大堤的安全,展现了国企应有的担当。2022年,江西省高温持续时间长、范围广、强度大,罕见气象干旱超历史。面对全省各地严峻的抗旱防灾形势,新余国科作为一家专门研发生产人工影响天气装备的国有企业,主动担当,开足马力、加班加点赶制增雨防雹火箭弹等产品,调配车辆运输,确保了近2万发产品的交付,有效支持了各地抗旱需求。

精准帮扶促振兴。为深入贯彻省委和省国资委党委关于全面推进乡村振兴的工作要求,省军工集团选派优秀干部到乡村担任第一书记,积极投身乡村振兴工作,先后出资建设村民文化活动中心、打造“童心港湾”,协助开展农村人居环境提升工程,主动争取项目和资金,持续加大产业帮扶力度,协助开发村集体产业,全力培育“造血”功能,促进村民收入逐年增加,幸福感进一步提高,有效推进了脱贫攻坚质量的巩固提升和乡村振兴工作。

聚焦为民办实事。问需于民、问计于民,省军工集团把为民办实事作为重要内容,制定民生项目清单,多措并举办实事解民忧,切实增加人民群众的获得感、幸福感。为职工购买非营利性的保障互助项目,切实提高职工抵御风险的能力;持续抓好食品安全、饭菜质量和卫生环境,让职工放心用餐,切实给予职工群众“舌尖上的关怀”;为广大职工提供温馨舒适的休闲场所,丰富职工业余生活;进一步优化了园区的停车环境,顺应职工现实需求。一批批关系职工生活的民生项目得以落地,在助力完成经济社会发展重点任务的同时,推进和谐劳动关系和幸福企业建设。

风正帆悬正当时,砥砺奋进谱新篇。省军工集团将继续守正创新、攻坚克难,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,肩负起省委、省政府和省国资委赋予的发展重任,赓续红色血脉,统筹兼顾、重点突破,在推进高质量发展、打造全国一流大型地方军工企业集团的新征程上奋发有为、砥砺前行。

践行社会责任

国企担当奏响「最强音」

(本版图文由江西省军工集团提供)